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Vprasanja na podlagi terenskega opazovanja in predpisanih pripomocékov

|. Orientacija in preracunavanje

2t
1. Na prilozenem izseku zemljevida imate oznaceni tocki A in B.
a) Ugotovite in zapiSite (obkrozZite) ekspozicijo zemljiS¢a med toCkama.
S SV VJ JJZ z sz
b) Ugotovite nagib zemlji8¢a med tockama in obkrozZite eno izmed moznosti.
Nagib znasa (zaokrozeno):
o 6%
o 10%
o 12%
1t
2. Ugotovite in zapiSite merilo topografskega zemljevida v prilogi.
Odg.: 1:12.500
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Povprecni mesecni pretok vode reke Mure v m3Is v obdobju 1971-2000.
Vir: ARSO, medmreZje: http://url.zbirka.net/?a4k6uf50 (25. 11. 2013).
3. Reka Mura je imela nekega leta v prvih 20 dnevih meseca maja povprec¢ni pretok 300
m?/s. Koliko bi moral zna$ati povpreéni pretok do konca meseca maja, da bi pretok dosegel
dolgoletno povprecje 1971-2000 za mesec maij, Ce podatek zaokroZimo?
a) 129 m¥s
b) 159 m%s
c) 259 m%s
4. Na zemljevidu 1:25.000 je tovarnisko poslopje veliko 15 mm? Koliko znaa merilo | 1t
zemljevida, kjer zna$a narisana velikost 60 mm??
a) 1:12.500
b) 1:45.000
c) 1:50.000
d) 1:60.000
5. Ob poti proti 3oli ste lahko opazili Eebelnjak. Na katero stran gledajo panjske kon¢nice? | 1t

Obkrozite.

Odg:V Z S J
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Il. Terenska merjenja in ugotavljanja

' -‘v . 4. Katere od napisanih trditev drZijo za lokalni
potok, ki teCe pod potjo od opazovalnice 2 v
dolino. Obkrozite.

a) Ima izrazit hudourniski znacaj.

b) Opazna je zlasti bo¢na erozija.

c) Potok pogosto poplavlja, kar dokazuje
i obreZje potoka.

2t
1. ZemljisCe pri Soli (na sliki) je v glavhem
. travniSko. NapiSite dva vzroka za to.
1.
2.
Mozno, da je samo zemljiSée manj
primerno, bolj osojna lega, Se vedno
ziva kmetijska djavnost (-koniji)...
1t
2. Med potjo ste lahko opazili tudi razli€no razporejenost in funkcionalnost his. Ugotovite in
obkroZite dve vrsti naselij, ki ste jih opazili.
a) Dolga obcestna vas. b) Zaselki. ¢) Samotne kmetije.
d) Spalno naselje. e) Industrijsko naselje. f) Gru¢asto naselje.
2t
3. Ob poti ste lahko opazili veCje obmodje, kjer raste
rastlina na sliki (Cemaz).
a) S katerim dejavnikom je njegovo rastiS€e najbolj
pogojeno:
a) Prisojna lega.
b) Osojnalega.
c) Gozdna zdruzba.
b) Glede na okolje, kjer raste ¢emaz, lahko sklepamo, da je rastlina (obkrozite dva
odgovora):
a) Kisloljubnarastlina.
b) Bazoljubna rastlina.
c) Toploljubna rastlina.
d) Hladnoljubna rastlina.
1t
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/5 vV gozdu ste lahko opazili tudi podrto drevje.
Navedite in utemeljite dva mozZna vzroka za to.

& Odg.: Led (zled), veter, razmoéeno zemljisée...
Dovolj navedba in ne Se dodatna utemlejitev.

6. Ob vsej poti se opazovali tudi drevesa in grmiCevje. ZapiSite dve drevesni in/ali grmovni
vrsti, ki nista avtohtoni.

1.

2.
Robinija (paakacija), ciprese, octovec...

1. Obmocje CerSaka gradijo pretezno mehkejSe
terciarne kamnine (npr. peSCenjak in pesek iz
miocena). Katera kamnina je poleg navedene na
Y2\ LA e opazovanem obmocdju Se zastopana v veéji meri in iz
[ - ‘réak;\ As o katere geoloske dobe je (oznadite z »x« v preglednici).

Vrsta kamnine; prod, pesek

Doba oz. starost:

0 - 0,01 milj. | holocen X
KVARTAR let
0,01 — 2 milj. | pleistocen
let.

2. ODb poti ste videli tudi zemeljski usad.

== = a)Alijenausad vplival Clovek?

a) DA

b) NE
Utemeljitev: prvotno je bil predviden odgovor,
da ne, kajti lepo je viden vodni izvir. A na dan
tekmovanja se je ze posusil. Clovek je vplival s
tem, da je tu uredil travnik in verjetno Se s ¢im.

b) Napisite dva vidna znaka v pokrajini, da je neko zemljis€e plazovito, eprav se Se plaz ni
sprozil.

1.
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2.
Nagnjena drevesa, nad zemljo uslo¢ena in nato zravnana drevesa, nagubano
zemljisce.

3. Erozija je sploSen geografski 0z. naraven pojav. Kako lahko s pomocjo dreves
ugotovimo, ali je neko obmcje izpostavljeno eroziji?

Odg.: Navadno so korenine nad obi¢ajno globino oz. na povrsini, drevo s elahko
podere, €e je odstanjena debelejSa plast prsti ipd.

4. Tovarna Peritus — Paloma CerSak je zacela
delovati leta 1888. Katera dva naravnogeografska
dejavnika sta odlo€ilno vplivala na njen nastanek.

1.

2.
Vodain les.

5. Ob cesti ste lahko opazili podporni zid oz. Skarpo.
Bila je dveh vrst; betonirana in iz zloZenega kamenja v
mrezi.  Obkrozite, katera vrsta je  okoljsko
sprejemljivejSa? NapiSite dve utemeljitvi.

| Sprejemljivejsa je (obkrozite): ]
BETONIRANA ZLOZENA

Utemeljitev 1:

Utemeljitev 2:
Okoljsko sprejemljivejSa je sicer iz zlozenega kamneja v mrezi (videz, lahko jo
preraste ratslinstvo (sicer ni vedno dobrodosio) ipd.

1. Na Kkarti je vrisano tudi igriS€e, ki ste ga videli na startu. Kateri dejavnik je bil klju¢en za
njegovo lokacijo?

a) Razpolozljiv raven prostor.
b) Blizina Sole.
c) Blizina ceste.

2. Napisite tri elemente, ki kazejo na to, da CerSak ni bil oz. ni tipicno kmecko (ruralno oz.
podeZelsko) naselje.

1.
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2.
3.

Bloki, ni videti vecjih kmetij, tovarna... Navedba HE in Sola ter nekaj storitvenih
dejavnosti ni dovolj.

3. Utemeljite, zakaj takSna proizvodna dejavnost , ki ste jo videli pred opazovalnico 3,
spada o0z. ne spada (pozitivno 0z. negativno) v
tak8no (ruralno, podezelsko) okolje. Za vsak
element navedite dve utemeljitvi.

Spada:

Omogoc€a razvoj, delovha mesta, manjSe
odseljevanje (posledica tudi delovnih mest oz.
zaposlitve), je razpolozljiv prostor...

Ne spada:
- WS Arhitektura, onesnazevanje  (vode, hrup,
promet), zavzema kmetijsko zemljiSce.

4. Na sliki so vidni posegi Cloveka v okolje. NapiSite tri.

Odg.:
1.

2.

3.
Daljnovod, cesta, kanal HE, pozagana drevesa...

5. Kanal za malo hidroelektrarno ima ob reki Muri
na enem odseku (na sliki) betonsko pregrajo. Cemu
le-ta sluzi? Navedite dva njena pomena.

Odg.:

Usmerja vodo do HE, ob vec¢jem pretoku
preliva vodo v Muro.
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' 6. Zakaj je mala HE nastala prav tukaj?

Odg.: Vodni padec, potrebe tovarne.

7. Cesta med tovarno Paloma in strnjenim naseljem CerSak je precej poSkodovana oz.
razpokana. NapiSite dva vzroka za to.
1.

2.

Manj primerno zemljiS¢e na mehkih kamninah (+voda, plazovitost...) in voznja tezjih
tovornjakov do tovarne. Vzdrzevanje in starost ni dovolj, ker vsaka cesta s Casom
propada.

Kjer je mozno doseci eno tocko, sta bili potrebni dve (obe) navedbi oz. utemeljitvi, Ki
pa nista smeli biti pod ali nadpomenki.

PRILOGA: ZEMLJEVID
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SKUPNO STEVILO TOCK = 30

TEKMOVALEC(-KA) JE DOSEGEL (-LA): toCk

SKLOP NALOGE MAKSIMALNO | DOSEZENO | POPRAVLJALCI
STEVILO STEVILO
TOCK TOCK

C1

(Orientiranje, preraCunavanja razdalj, 6

visin, ¢asa...)

C2 8

(Terenska merjenja in ugotavljanja)

C3

(Naravnogeografska sklepanja in 8

pojasnjevanja)

Cc4

(Druzbenogeografska sklepanja in 8

pojasnjevanja)

SKUPAJ 30
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OCENJEVALCI:

Ime in priimek

Podpis
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